



Alapítva:



A.D. 2004



# BÉKESSÉG NÉKTEK

A Nagykovácsi Református Missziói Egyházközség Hírlevele

2017. Karácsony

„Az angyal ezt mondta a pásztoroknak: Ne féljeteK, mert ime hirdetek neKtek nagy örömet, mely az egész nép öröme lesz. Üdvözítő született ma neKtek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában” Luk. ev. 2,10-11.

Karácsony ünnepe közeledik és ez nem csak azért fontos, mert Jézus Krisztus születésére emlékezünk, hanem azért is, mert a hideg téli évszaknak a fordulópontja is karácsony este. A karácsony megünneplése ősi keresztyén szokás. A Szentírásban ugyan nem olvasunk karácsonyi ünnepnapról, de megünneplésének nyoma az időszámításunk 4. századáig nyúlik vissza. Húsvét és Pünkösd gyökerei az Ószövetség talaján vannak. Jézus születése, karácsony ünnepe egyben az újszövetségi korszak kezdetét is jelentette. Jézust Isten Messiásul küldte, de János evangéliumában olvassuk: „*a saját világába jött, és az övéi nem fogadták be őt.*” Azok, akik először hallottak róla, hitre jutottak, és az első gyülekezet tagjai lettek, minden karácsonykor azt ünnepelték: Isten Jézust Szabadítóul küldte el. Az első karácsonyi igehirdetés mostoha körülmények között hangzott el. A kicsiny Betlehem

*KR. után 326-ban Nagy Konstantin templomot emelt a barlangistálló fölé. 670-ben Jézus születésének helyét a betlehemi barlangistállóban fehér márvánnyal burkolták és ezüstből készült csillagot mélyítették bele ezzel a felirattal: „*Hic de Virgine Maria Jesus Christus natus est*”, azaz „*Ből az Mária itt szülte világra Jézus Krisztust*”.*





külterületén egy angyal hirdette: Isten szeret, azért küldte el egyszülött Fiát, hogy éljünk általa. Nem az arannyal díszített jeruzsálemi templomban szólalt meg Isten küldöttje, hanem egy félreeső mezőn. A törvényen kívül álló, tisztátalannak minősített pásztorokhoz szólt az isteni küldött. Nem volt ott egyetlen világi vagy egyházi vezető sem. Nem volt ott Izrael előkelői közül senki sem. Azokat szólította meg Isten, akik éjnek idején a munkájukat végezték és örködtek a nyájuk mellett. Vagyis a helyükön voltak és azt tették, ami a feladatuk volt. Mostoha volt a Megváltó születésének helye is. Csak egy vendégfogadó barlang istállójában adtak helyet Józsefnek és Máriának, aki már minden órában várta gyermeke megszületését. Betlehem mezeje, a pásztorok, az egyszerű, kőből kimélyített jászol a barlangistállóban. Mindez a véletlen körülmények egybeesése volt csupán, vagy Isten tervének időszerű eseménysora? Isten üdvtervének vonalvezetésében, tervében nincsenek véletlen egybeesések. A világ túl kicsi ahhoz, hogy a véletlen és Isten terve, akarata együtt megférjenek benne. A világmindenség Ura szándékosan mellőzte Jeruzsálem pompáját, az akkori uralkodó, Heródes királyi udvarát. Istennek nem kellett sem a vallási háttér, sem a magas rangúak közreműködése. Isten az *egész világ* Megváltójának születését jelentette be a pásztoroknak, a bölcseknek, Máriának és Józsefnek. Az öröm akkoriban nem volt jellemző az emberek életére. Nyomor és elnyomás, külső és belső sanyargatás. Az ország gazdagjai, számmunkra elképzelhetetlen bőségben éltek, a szegények pedig felfoghatatlan nyomorúságban, éhezés közepette tengették rövid életüket. Mulatozás, dőzsölés és iszonyú nyomorúság, ez a két véglet volt jellemző az akkori korra. Ebbe a világba szól bele Isten karácsony éjszakáján és ezért mondja azt az angyal: *Íme nagy örömet hirdetek, amely az egész nép öröme lesz*. Nem csak a gazdagoké és kiváltságosoké, hanem mindenkié! Vannak olyan örömek, amelyek gyorsan elmúlnak és csak keserű szájját hagynak. Néha még a karácsonyra kapott ajándékokkal is így van ez. Van öröm, amely olyan, mint a kőszikla, megmarad és megtart. A betlehemi mezőn hirdetett jó hír ilyen kőszikla, mert Jézus Krisztusról szólt. Az az öröm, ami Istentől van, soha nem múlik el, megmarad örökre. A Szabadító, ahogyan ott az angyal nevezte Jézust, azt is jelentette, hogy Megtartó, Megmentő, Megváltó, Megvédő, Segítő, Üdvözítő. Jézus eljövede, születése, szolgálata, halála és feltámadása, a Szentlélek eljövedele nyomán csak öröm, szabadság, békesség, megtisztulás, gyógyulás és hit fakadt. Ahol járt, ott megsűnt a kín, elnémult a jajszó, véget ért a bánat, szétáradt az igazi, tiszta,

szívbeli öröm, és minden a helyére került, így lett a betlehemi mezőn bejelentett örömből az egész nép, az egész világ öröme. A forrás amely Betlehemben fakadt, azóta is százezreket, milliókat táplál, mindazokat akik Jézusban hisznek. Hatalmas folyamává nőtt és megállíthatatlanul hatotta és hatja át ma is az emberiség történetét. Azért örömmünnep a karácsony, mert eljött a Földre az Isten egyszülött Fia, és aki csak hisz Őbenne, ebből az örömből él, napról napra, még akkor is, ha egyébként nem minden napot hat át öröm. Jézus szenteste éjszakáján a Földre jött, testet öltött. Ezt hirdette a csillag a napkeleti bölcseknek, a jászolbölcső a pásztoroknak, a golgotai kereszt mindenkinek, a feltámadt Jézus üres sírja a követőinek. Ott akkor, itt és ma is. Isten szereti ezt a világot, szeret minket is, ezért *„...egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz Őbenne el ne vesszen, hanem örök élete legyen!”* Ján. 3,16.

Isten adjon békés, örömteli ünnepet és boldog új évet gyülekezetünk minden tagjának!

Varga Róbert lelkipásztor, családja és a Presbitérium.

### Izgalmas bográcsozás

Kneipp Vince.

Szeptember utolsó szombatján egy szokatlan alkalomra gyűltek össze gyülekezetünk ifjai.

Két bográcstól állítottunk fel a templomkertben. Az egyiket a lányok felügyelték, a másikat a fiúk.

Az egyforma és egyenlően elosztott alapanyagokból 2 teljesen különböző gulyás készült. Az egyik leves lett, a másik inkább pörkölt. A fiúk csapata mesterszakácsokból állt, ennek ellenére a pártatlan zsűri a lányok főzljét ítélte finomabbnak. Jó alkalom volt a közösség formálódására, és hogy otthonosabban érezzük magunkat a templomban. A zsűri:





### Megemlékezés az 5 évvel ezelőtti templomszentelésről.

2012.november 24-én költöztünk át a régi parasztházból a szép új templomunkba. A templomszenteléssel együtt az új harangot is felszenteltük. Erre emlékeztünk 2017. december 26-án. 5 éve már, hogy Isten kegyelméből új lelki otthona van gyülekezetünknek. Az istentiszteleten ugyanazt a 162. dicséretet énekeltük, mint a templomszentelési istentiszteleten. „*Ím bėjöttünk nagy örömben, Felséges Isten, A te szentidnek gyülekezetébe, A te templomodba, Felséges Atyaisten.*” Az istentisztelet után bárki hangos imádsággal is megköszönhette Isten csodáját az új templomot, és az elmúlt 5 évet. A közös imádság után szeretetvendégség volt, ugyanolyan finom szendvicseket és süteményeket ehettünk, mint 5 évvel ezelőtt. Mivel az idő rövidsége miatt akkor nem tudtunk az építkezésről képeket vetíteni azt Janits Béla fotói segítségével december 10-én pótoltuk. Jó volt látni, hogy mennyi munka, gyülekezetünk tagjainak összefogása eredményeképpen hogyan tisztult meg a templom belseje, környezete az építkezési hulladéktól, sirtől és hogyan lett rend. 5 év távlatából látva a képeket, újra kiderült: mekkora erő van abban, ha Isten segítségével összefogva, együtt akarunk elérni valamit, de most is, ma is igaz: Soli Deo Gloria. Mindenért Istené a dicsőség. Beszélünk még arról is az évforduló kapcsán, hogy már korábban is felmerült az az elképzelés, hogy a két jelenleg üres oromfal körablakot, ha a gyülekezet is akarja, Vladár Csaba tervei alapján festett üvegablakokkal lehetne díszíteni. Ez a templom és parókiaépítés miatt eddig nem valósulhatott meg, hiszen teljesen természetesen az építkezés élvezett elsőbbséget. Most eljött az ideje annak, hogy ezt az elképzelést együtt végiggondoljuk. A terveket megnézhetjük minden istentisztelet után a szomszédos teremben, fogunk róla szavazni, hogy ebben a kérdésben is egységre jussunk.

### Énekkar

Nagykovácsiba költözött és gyülekezetünkbe kezdett el járni Tariska Mária Magdolna, néhai Tariska Zoltán péceli református lelkész lánya, férjével és 2 gyermekével. Beszélgetésünk során megkértem őt arra, hogy imádkozva és férjével megbeszélve gondolja végig, hogy nem tudná-e a gyülekezeti kórus szervezését elkezdni, éneket betanítani, próbákat vezetni? December elején igent mondott, így ha Isten életet, 2018 januárjától elindul a gyülekezetben a kórus szervezése, jelentkezési ív az Úrasztalán lesz. Várjuk a szívesen éneklő fiatal és idősebb testvéreket, férfiakat és nőket, Magdus szerint nem kell Pavarotti hangminőség, csak vágy a tiszta szívből való énekléssel Isten dicsőítésére. Akinek van kedve, szíve, lelki vágya egy kórus keretei között is hálát adni Istennek és szolgálni másokat, jelentkezzen, névvel, címmel, e-mail címmel és telefon számmal. Mindenkit szeretettel várunk! VR.



## ÜNNEPI ISTENTISZTELETI REND

2017. december 24-én, vasárnap, 10.00 órákor.  
2017. december 25-én, Karácsony első napján, 10.00 órákor Úrvacsoraosztással.  
2017. december 26-án, Karácsony második napján 10.00 órákor, Úrvacsoraosztással, Jobbágy Ida teológiai hallgató, legátus szolgál.  
2017. december 31-én, 17.00 órákor Óévbúcsúztató istentisztelet.  
2018. január 1-én, hétfőn, 11.00 órákor Újévi istentisztelet, majd 12.45-től indulás a Nagyszénásra a templomtól.

**Szeretettel hívjuk a Nagykovácsi Református M. Egyházközség alkalmaira:**

**Istentisztelet:** **Gyermek istentisztelet: 6 é.-től**  
**Minden vasárnap 10.00 ó.** **Minden vasárnap 10.00 ó.**

**Gyülekezeti imaközösség:** **Bibliáóra:**  
**Csütörtökön, 18.00 ó.** **Csütörtökön, 18.30 ó.**

**Úrvacsoraosztás:** **Hétköznapi ifjúsági óra:**  
**Hónap utolsó vasárnapján és** **Minden kedden, 19.00 ó.,**  
**egyházi ünnepnapokon, 10.00 ó.** **lelkészi hivatal**

**Hétfégi ifjúsági óra:** **Presbiteri/férfi Bibliáóra:**  
**Vasárnap, 17.00 ó.** **Minden hónap utolsó szomb-**  
**batján, 17.00 ó.**

**Konfirmációi előkészítő:** **Legifjabbak ifjúsági órája:**  
**Vasárnap, 16.00 ó.** **Vasárnap, 16.00 ó.**

**Női Bibliáóra:** **Felnőtt hitoktatás:**  
**Minden hónap utolsó szom-** **Csütörtökön, 19.30 ó.**  
**batján, 17.00 ó.**

**A vasárnapi istentisztelet ideje alatt** **Személyes beszélgetés a**  
**gyermek megőrzést biztosítunk a bejá-** **lelkipásztorral: 20 91 75 888**  
**rattól jobbra, az emeleten, 1-6 é.-nek** **06 26 355-849-es számokon**  
**E-mail cím: varmob@gmail.com**

**Templom és Lelkészi Hivatal:** 2094 Nagykovácsi, Dobos Károly tér 1. **Van lehetőség**  
**a gyülekezet fenntartásához hozzájárulni. Istentisztelet előtt és után nyugta ellenében**  
**befizetéssel, vagy a gyülekezeti bankszámlára utalással. Pilisvörösvár és Vidéke Taká-**  
**rékszövetkezet, Nagykovácsi, Kossuth Lajos u. 67. Számlasz.: 65 70 0086-1012 9294**  
Adományaitkat köszönjük! Varga Róbert lelkipásztor és a Presbitérium

Honlapunk: [refnagykovacsi.hu](http://refnagykovacsi.hu)

## Hírek gyülekezetünk életéből

### Megemlékezés a reformáció 500. évfordulójáról

2017. október 31-én templomunkban megemlékezés volt a reformációról, amelynek dátumát 1517. október 31-re teszi a közvélekedés, és a reformált egyházak is. Dr Arday Lajos történész, az MTA doktora tartott ez alkalomból érdekes előadást. Eddig is sejtettük, hogy nem a dátum fontos, most viszont szakembertől tudtunk meg sok részletet arról a folyamatról, amely a reformált egyházak kialakulására vezetett. Ebben a folyamatban nagy szerepet játszott M. Luther 95 pontja, amit a wittenbergi templom kapuján tett közzé.

Nagyon sok mozgalom volt az akkori katolikus egyházon belül, amelyek szerették volna az egyházon belül a megújulást, a visszatérést azokhoz a keresztény értékekhez, amelyek az egyházat kereszténnyé, vagyis a hívőket és lelki-szellemi vezetőiket, a papságot Krisztust követőivé teszik. Előadónk számos mozgalmat sorolt fel a XI. századtól kezdődően, amelyeket inkább csak a történészek ismernek, mert bár esetleg fennmaradtak száz éves időskálán is, de nem tudtak általánossá válni.

M. Luther, ágostonrendi szerzetes is látta a szakadékot az egyházi gyakorlat és az között, ami Krisztus követése. A Szentírás tanulmányozása vezette el ide és lelkiismereti kérdéssé vált számára, hogy a Bibliából megértett igazságokat híveivel is megossza. Ennek eszköze nemcsak a templomi prédikáció volt, hanem az akkoriban feltalált és elterjedő könyvnyomtatás, ami mellesleg írni-olvasni tudóvá formálta az addig analfabéta tömegek nem kis részét. Isten munkáját is láthatjuk ebben, aki fogékonyra tette az egyszerű embereket, és a fejedelmek egy részét is Jézus Krisztus tanítására, ahogy az az emberek elé tárult a nyomtatás révén egyre elterjedtebbé váló, anyanyelven olvasható Bibliából.

Fény támadt a középkori sötétség után, Post tenebras lux, ahogy ez Genfben, J. Kalvin működésének a helyszínén a reformáció egyik kulcsmondata lett.

Az előadás után zenét hallgathattunk Bertalan Örs, Gáspár Kornélia, Hegedüs Gönczy Katalin, Mozer Katalin és Surján Péter játékaival, Gados Béla Túrmezei Erzsébet Könyvek könyvének csodálata című versét szavalta el, majd Varga Róbert ígéhirdetése zárta az alkalmat. Utána még lehetett beszélgetni egy kis szeretetvendégség keretében.

### Presbiterválasztás

2017. december 3-án új presbitériumot választott a gyülekezet, mivel a mostani mandátuma december 31-én lejár. A választó közgyűlésen 87-en voltak jelen, 51 szavazatot adtak le az arra jogosult gyülekezeti tagok. (Minden olyan nagykorú személy jogosult választani, aki a gyülekezet névjegyzékében szerepel.) A jelölő bizottság által összeállított listára lehetett szavazni. Tehát a jelölő bizottságnak (Varga Róbert lelkész, Fazakas Péter, Janits Béláné, Mata Ilona) volt feladata a jelöléseket összesíteni, és azok száma alapján terjeszteni a gyülekezet elé a megválasztandók listáját.

Elégséges számú pótpresbiteri jelölés nem érkezett, ezért a 2 pótpresbiteri hely üresen maradt. Minden szavazat érvényes volt, tehát a Jelölő Bizottság jó munkát végzett. Nagy szavazataránnyal sikerült így az új presbitériumot megválasztani. **Főgondnoknak** választotta a gyülekezet Keresztfalvi Bélát. **Presbiterek:** Gados Béla, Gazdag István, Gergely István, Kneipp Vince, Szathmáry Gergely, Székely Dániel, Váradi Csaba, Vladár Csaba, 1 hely betöltetlen maradt.

Barcza Szabolcs